

水幕为纸 光影作画

# 周口市第二届永福新春游园会今晚启幕

□记者 宋风

**本报讯** 当夜色与灯光交织,当千年航运故事遇上绚丽科技光影,周口市第二届永福新春游园会2月13日(农历腊月二十六)21时,在周口市引黄调蓄湿地公园华美启幕。周家渡口的古韵与“龙门吊”的现代交响,水幕与星空共舞,千灯如海,潮音绕耳,非遗与美食齐聚,萌宠与马戏同乐。这是一场穿越时空的新春盛宴,也是一次全龄共享的欢乐旅程——从白天的亲子时光,到夜晚的浪漫灯河,每一刻都值得期待。这个春节,来市引黄调蓄湿地公园,遇见最美的周口,收获满满的幸福与惊喜!

据了解,本届永福新春游园会将呈现五大亮点:

穿越千年的航运记忆。在周家渡口码头,你可以“走”进历史;纤夫的号子声在耳边回荡,市井的叫卖声此起彼伏;转眼间,现代化的“龙门吊”、集装箱港口模型跃然眼前,绚丽的光带勾勒出通往全球的航线。每晚,《古渡晨曲》《航向深蓝》两场沉浸式实景演出,将用全息水幕和地面纱幕把“通江达海”的周口故事讲给你听。

水幕与星空的对话。湖水为幕,激光为笔,《水韵三川·莲映千载》每晚上演两场,莲花从含苞到盛放,与漕运文化交织成一幅流动的诗篇。

千灯入梦,潮音相伴。灯会区是年味最浓的地方:传统红灯笼与现代数字灯交织成灯的海洋;三川汇流、龙马精神、黑悟空、泥泥狗等主题彩灯各具特色;潮流乐队与月老、财神、嫦娥仙子等NPC互动,掀起一场音乐派对;非遗皮影戏则在光影间讲述《鹤与龟》《武松打虎》等经典故事。

舌尖与指尖的双重享受。在非遗集市,你可以亲手制作泥泥狗、学习熬制胡辣汤、体验毛笔制作,还能欣赏河南省越调艺术保护传承中心带来的《欢欢喜喜过大年》《吉祥如意》等精彩节目。美食长廊里,热腾腾的胡辣汤、香喷喷的油饼、软糯的新年糕,还有各类网红小吃,让你的味蕾在新春里尽情狂欢。

全龄同乐,日夜不停。白天,孩子可以在萌宠乐园与小动物亲密接触,或观看惊险刺激的马戏表演;傍晚,《古渡晨曲》带您回到热闹的古渡口;福禄寿喜 NPC 全天巡游,送祝福、发礼品;夜晚,乘舟观灯或在湖上欣赏水幕表演、激光秀,感受别样的浪漫。

从国潮文化到科技光影,从传统民俗到现代娱乐,本届永福新春游园会将为市民和游客带来一场热闹、欢乐、有意义的新春盛宴。

## 市博物馆荣获两项省级社科普及荣誉

□记者 黄佳

**本报讯** 近日,河南省社会科学界联合会发布的《关于表彰2025年社科普及工作中表现突出单位、个人和特色活动的通报》,周口市博物馆“纪念抗战胜利80周年系列主题展览”获评“表现突出特色社科普及活动项目”,该馆讲解员章艳荣获“表现突出百姓宣讲员”称号。

此次获奖的“纪念抗战胜利80周年系列主题展览”于2025年5月至12月举办,展览分为四大板块,《中国战斗——北京鲁迅博物馆藏抗战版画展》精选经典木刻版画,以艺术视角展现民族觉醒;《铭记历史和平永固——周口民间藏抗战实物史料展》汇集珍贵抗战实物,通过实物叙事唤醒历史记忆;《碧血初心筑丰碑——抗战名将彭雪枫纪念展》聚焦英雄事迹,弘扬革命先辈的崇高精神;《远去的飞鹰——抗日空军英雄高志航图片展》则通过影像资料,再现空军英烈的报国壮举。展览通过多维度、立体化的展示手法,引导观众铭记历史、传承和弘扬伟大抗战精神,成为年度社科普及的标杆性活动。

作为社科普及的重要阵地,周口市博物馆始终秉持“以文化人”的宗旨,近年来在科普创新方面成果显著。年均开展社科普及活动50余场,累计惠及群众62.7万人次,在传承红色基因、弘扬优秀传统文化方面发挥了不可替代的作用。



## 购年货 迎新春

2月12日,市民在扶沟县城一商店选购新年饰品。马年新春将至,市民纷纷走上街头选购各色年货,在浓浓年味中喜迎新春。

记者 金月全 摄

## 喜报作“年货” 荣光暖新春

□记者 王松涛 孙靖 通讯员 荆贺敏

**本报讯** 锣鼓声声传喜讯,功臣之家耀新春。春节将至,西华县处处洋溢着喜庆祥和的氛围。近日,该县军地联合组成的送喜报队伍将一份特殊的“年货”——立功喜报、“功臣之家”牌匾、奖励金和慰问品,分别送到二等功现役军人张帅军和三等功现役军人陈晨家中,让军人军属共享荣光,也为新春增添了动人的色彩。

在箕子台街道办事处东湖居委会和田口乡田庄村,送喜报的队伍引来左邻右舍纷纷驻足。接过喜报的军属脸上写满自豪,围观的群众纷纷竖起大拇指。

## 规范市场护民生

## 我市发布春节价格告诫书

□记者 付永奇

**本报讯** 昨日,市市场监督管理局发布春节期间市场价格行为提醒告诫书(简称春节价格告诫书),要求规范节日市场价格秩序,保障民生商品和服务价格稳定,守护消费者合法权益,为市民欢度2026年春节筑牢价格防线。

春节价格告诫书明确,全市民生消费、交通运输、旅游服务等领域经营主体,需切实履行主体责任,严格遵守价格相关法律法规,坚守诚信经营底线,自觉抵制价格违法违规行为。

民生消费领域,经营者需严格落实明码标价,严禁虚假标价、模糊折扣、虚构原价等欺诈行为,促销

“这份荣誉不只属于我,更离不开部队的培养。”陈晨在采访中表示,“我会更加努力训练,报效国家,也希望家乡建设得越来越好。”

张帅军的姐姐张夏欣的喜悦之情溢于言表:“弟弟在春节前荣立二等功,是我们全家最好的新年礼物。为他骄傲,也希望他再接再厉,再立新功!”

春节送喜报,送的是荣誉与关怀,暖的是军心与民心。一张张喜报,宛如最珍贵的“年货”,连起了军营与家乡,承载着军人的奉献与担当,也凝结着军地同心的深厚情谊。这不仅是军人对家人的深情祝福,更是西华县双拥工作的生动写照,为强国强军事业注入温暖而坚实的力量。

及馈赠活动需如实公示相关信息;交通运输领域,出租车、高速救援、停车场等需规范价费公示,严格执行政府定价或核定标准,杜绝乱收费;旅游服务领域,景区、旅馆、餐饮企业需清晰公示门票、房型、菜品等价格,严禁“阴阳菜单”及标价外额外收费。

同时,各经营主体需保障民生商品、日常用药供应,稳定价格,严禁哄抬物价。各级市场监管部门应强化节日期间价格监督检查,对经提醒告诫仍未整改的价格违法行为,依法从严处罚。

市市场监督管理局呼吁社会各界和广大消费者参与监督,发现价格违法违规行为保留证据,及时拨打12315热线投诉举报,共同营造公平有序的节日消费环境。